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Ludwigshafen, den 14.2.2011 
 
Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Dr. Eva Lohse,  
wir bitten Sie, folgenden Antrag auf die Tagesordnung zu nehmen: 
 
Antrag zur Stadtratssitzung am 21. Februar 2011, TOP Haushalt 2011: 
Mehr Kultur für Schülerinnen und Schüler: Einführung des Ludwigshafener 
Kulturtickets 
 
Der Stadtrat möge beschließen: 
Für Schülerinnen und Schüler der Ludwigshafener Schulen in der Primar- und Sekundarstufe 
I wird das Ludwigshafener Kulturticket im Wert von 10 Euro pro Jahr eingeführt. Dieses 
Ticket kann in Ludwigshafener Kultureinrichtungen im Rahmen von Schulaktivitäten 
eingelöst werden. 
 
Begründung:  
10 Euro pro Jahr sollten für jedes Kind in den Schulen zur Verfügung gestellt werden. 
Nutznießer wären die rund 17.000 Schüler/-innen der 1. bis 10. Klassen (Primar- und 
Sekundarstufe I). Sie könnten sowohl Veranstaltungen der städtischen Kultureinrichtungen 
besuchen, wie das Wilhelm-Hack-Museum und das Theater im Pfalzbau, oder  
Veranstaltungen, Ausstellungen und Aufführungen von Vereinen und freien Künstlergruppen, 
wie dem Kunstverein, KiT´Z, Inselsommer u.a. Zu oft scheitern Besuche von Schulklassen 
gerade an den Kosten. Für die Schulen würde das Kulturticket eine konkrete Hilfe bedeuten, 
um damit durchschnittlich zwei gemeinsame Kulturbesuche für alle Schüler/-innen zu 
ermöglichen.  
Wir wollen Kindern und Jugendlichen aller Schulformen ermöglichen, gemeinsam mit Ihren 
Lehrer/-innen die vielfältigen Kulturangebote unserer Stadt zu nutzen. Zu oft scheitern 
Besuche von Schulklassen an den Kosten. Für die Schulen bedeutet dieses Ticket eine 
große Hilfe, um damit gemeinsame Kulturbesuche für alle Schüler/-innen zu ermöglichen. 
Das Geld, das für dieses Kulturticket bereitgestellt wird, wird zum Großteil bei seiner 
Einlösung über die städtischen Kultureinrichtungen wieder eingenommen und bildet dadurch 
einen zusätzlichen Baustein kommunaler Kulturförderung. 
 
Mit freundlichem Gruß 
 
Dr. Bernhard Braun 
Fraktionsvorsitzender  


